

ОБЗОР ИНФОРМАЦИИ О СТРАНАХ ПРОИСХОЖДЕНИЯ БЕЖЕНЦЕВ № 2 (46), февраль 2012 года

ДОКУМЕНТЫ ОБЩЕГО ХАРАКТЕРА

План действий УВКБ ООН в сфере образования, резюме: 2012-16 годы

Дата публикации: 28.02.2012

Источник: Верховный комиссар ООН по делам беженцев

В документе отражены основные действия и цели УВКБ ООН в сфере образования: улучшение академических успехов детей в начальной школе, защита детей и молодежи в школах, увеличение числа несовершеннолетних, получающих среднее и высшее образование, доступ к образованию в любом возрасте, рассмотрение образования как вида неотложной помощи. Объектом данных действий являются дети-беженцы.

44 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f4cd9812.html>

От национальной ответственности к реагированию: предоставлению внутренне перемещенным лицам жилья, земли и прав собственности

Дата публикации: 22.02.2012

Источник: Проект Брукингс-Берн по внутренним перемещениям

В документе рассматривается деятельность 15 государств, на чьих территориях находятся более 70% внутренне перемещенных лиц (из 27,5 млн по всему миру), в отношении таких лиц. Ни одно из правительств данных государств не предоставляет внутренне перемещенным лицам (ВПЛ) полную защиту и помощь, но четыре из них — Грузия, Кения, Колумбия и Уганда — выполняют свои обязательства в отношении ВПЛ, а три других — Йемен, Мьянма и ЮАР — испытывают с этим большие сложности. В Мьянме эти трудности связаны преимущественно с политическими преградами, тогда как в Йемене и ЮАР, как и во многих других рассмотренных странах, они связаны с недостаточными возможностями правительств. Остальные восемь стран, в том числе Непал, Пакистан, Судан, Турция, Шри-Ланка, — находятся где-то посередине.

В 2005 году Проект Брукингс-Берн рекомендовал государствам 12 практических действий для предотвращения и разрешения проблемы внутреннего перемещения. Данный документ рассматривает, в том числе, практическое применение этих рекомендаций указанными странами.

15 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f45f1692.html>

Руководство по безгражданству № 1: определение «лица без гражданства» в статье 1 (1) Конвенции 1954 года о статусе апатридов

Дата публикации: 20.02.2012

Источник: Верховный комиссар ООН по делам беженцев, документ HCR/GS/12/01

Управление Верховного комиссара ООН по делам беженцев подготовило данное Руководство в соответствии со своим мандатом по решению вопросов, связанных с безгражданством. Данное руководство посвящено определению термина «лицо без гражданства» в соответствии с формулировкой Конвенции о статусе апатридов 1954 года и его толкованию.

Документ является результатом серии экспертных консультаций, проведенных в рамках 50-летия Конвенции 1961 года о сокращении безгражданства, и содержит краткие выводы совещания экспертов по концепции безгражданства. Он должен способствовать лучшему пониманию государствами, УВКБ ООН и партнерами причин безгражданства, их последствий и потребностей пострадавших людей в защите.

11 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f4371b82.html>

Отчет Рабочей группы по насильственным или недобровольным исчезновениям

Дата публикации: 06.02.2012

Источник: Совет ООН по правам человека, документ A/HRC/19/58

Документ представляет собой отчет о деятельности Рабочей группы по насильственным или недобровольным исчезновениям за период с ноября 2010 года по ноябрь 2011 года. Кроме этого, в документе представлена информация о насильственных исчезновениях в различных странах и рекомендации Рабочей группы.

В разбивке по странам представлена информация о случаях исчезновения, которую получила Рабочая группа, а также о принятых по данным случаям решениях. В частности, в Афганистане выявлено три таких случая, о чем было сообщено Правительству, однако оно никак не отреагировало. Что касается Шри-Ланки, известно о 5 653 случаях исчезновения, 59 из которых рассматривались в рамках специальной процедуры, которую осуществляет Рабочая группа. Большинство исчезновений связаны с причастностью исчезнувших лиц к Тиграм освобождения Тамил-Илама.

170 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f39288b2.html>

Отчет Международной коалиции по вопросам задержания Специальному докладчику по правам мигрантов по проблеме соблюдения прав человека в отношении задержанных лиц

Дата публикации: 03.02.2012

Источник: Международная коалиция по вопросам задержания

Использование различных видов задержания во всех странах мира стало довольно распространенным явлением для борьбы с незаконной миграцией. Задерживая беженцев, лиц, ищущих убежище, и мигрантов, государства практически не придают значения возрастным, гендерным и медицинским особенностям задержанных. Условия содержания далеко не всегда соответствуют международным стандартам, задержанные лица сталкиваются с нарушением их прав.

Международная коалиция по вопросам задержания совместно с 260 неправительственными организациями провели мониторинг ситуации с целью выявления недостатков в системе задержания мигрантов в 62 странах мира (в том числе странах Азиатско-Тихоокеанского региона, Средней Азии, Среднего Востока, Северной Африки, Европы, Америки, в странах Восточной и Южной Африки). Доклад содержит следующие разделы: международные стандарты в области прав человека по вопросам задержания беженцев, лиц, ищущих убежище, и мигрантов, международные и региональные тенденции, результаты мониторинга: политика запугивания, влияние задержания, дети и другие уязвимые группы, альтернативы задержанию и другие практики.

29 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f33b59d2.html>

Защита людей, пересекающих границы в контексте пробелов в нормативном регулировании глобального потепления и возможные подходы

Дата публикации: февраль 2012 года

Источник: Верховный комиссар ООН по делам беженцев, документ PPLA/2012/01

Данный документ посвящен изменению климата и его влиянию на перемещения/миграцию. Рассматриваются общие обязательства государств по смягчению последствий изменения климата, адаптации к нему и защиты от его последствий, а также анализируются существующие подходы к решению проблем трансграничных перемещений и миграции на национальном, региональном и международном уровнях.

Документ анализирует нормативные пробелы, а также современные подходы по трансграничному перемещению, последствия изменения климата, и оценивает возможные стратегии создания эффективного режима защиты.

82 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f38a9422.html>

АЗЕРБАЙДЖАН

«Они забрали у меня все» – принудительное выселение, незаконное изъятие и снос зданий в столице Азербайджана

Дата публикации: 29.02.2012

Источник: Хьюман Райтс Уотч, документ ISBN: 1-56423-868-6

В отчете говорится о программе реконструкции столицы Азербайджана, Баку, начатой в 2008 году, в ходе которой власти незаконно завладели сотнями объектов, в основном – квартирами и домами, которые впоследствии были снесены для строительства на их месте парков, дорог, торгового центра и других объектов. Правительство принудительно выселяло собственников, зачастую без предупреждения и соблюдения мер по охране их здоровья и безопасности. Власти также отказались предоставить справедливую компенсацию, основанную на рыночной стоимости жилья.

102 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f50c53f2.html>

Решение проблемы внутренне перемещенных лиц в Азербайджане

Дата публикации: 27.02.2012

Источник: Международная Группа по Предотвращению Кризисов, обзор по Европе № 67

В источнике сообщается, что Азербайджан достиг существенного прогресса в сфере решения проблем около 600 000 внутренне перемещенных лиц, которые были насильственно выселены из Нагорного Карабаха и семи прилегающих районов около двух десятилетий тому назад.

Вместе с тем отмечается, что 2011 год не принес результатов в области заключения мирного соглашения между Арменией и Азербайджаном, непосредственно затрагивающего интересы вынужденных переселенцев.

В документе предоставляется обзор проблемы и ее масштабов, рассказывается о новой стратегии Правительства в данной сфере, касающейся вопросов расселения, обеспечения достойного уровня жизни, обеспечения образования и услуг здравоохранения, представления политических интересов внутренне перемещенных лиц.

16 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f4cabe2.html>

АФГАНИСТАН

После нападения ООН временно перемещает своих сотрудников из офиса в северном Афганистане

Дата публикации: 27.02.2012

Источник: Центр новостей ООН

27 февраля 2012 года ООН сообщила о временном перемещении международных сотрудников из офиса в провинции Кундуз. Офис подвергся нападению протестующих, недовольных выходкой солдат армии США, сжигавших экземпляры Корана.

В результате инцидента никто из сотрудников ООН не пострадал. Однако имелись травмы как у представителей службы безопасности Афганистана, отразивших нападение, так и у демонстрантов.

Вместе с тем Миссия ООН по содействию Афганистану намеревается продолжать гуманитарную деятельность в провинции Кундуз. Около 30 человек пострадало по всей стране в результате протестов после того, как американские солдаты уничтожили религиозную литературу.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f4cbf262.html>

Афганистан: на пути к более жизнеспособным решениям для возвращенных лиц

Дата публикации: 27.02.2012

Источник: Объединённая информационная региональная сеть

Документ описывает положение беженцев, вернувшихся в Афганистан. В последние несколько месяцев УВКБ ООН осознало, что с 2002 года в отношении пяти миллионов беженцев использовалась ошибочная стратегия по возвращению в Афганистан. Несмотря на содействие в переселении и предоставлении денежных грантов, большинство возвращенных лиц не могут реинтегрироваться по причине отсутствия долгосрочных программ по развитию. В декабре 2011 года Представитель УВКБ ООН в Афганистане П. Николаус назвал это «самой большой ошибкой, которую когда-либо совершало УВКБ ООН». Со слов П. Николауса, оказанная гуманитарная помощь должна была активизировать макро-развитие. Однако, в настоящее время становится очевидным, что этого не произошло.

Миллиарды долларов, потраченные на помощь Афганистану за последнее десятилетие, не оказали предполагаемого эффекта. Это произошло отчасти потому, что значительная их часть была потрачена на политические и военные цели, а не на нужды развития.

В документе также описываются проекты, который могли бы положить начало новому подходу в области гуманитарной помощи Афганистану.

4 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f4ccf212.html>

Афганистан: массовые выселения из Пакистана

Afghanistan: Bracing for mass evictions from Pakistan

Дата публикации: 27.02.2012

Источник: Объединённая информационная региональная сеть

Документ сообщает о неизбежной депортации из Пакистана тысяч афганских мигрантов и незарегистрированных беженцев, что может дестабилизировать слабую страну, по мнению авторов документа.

6 000 афганских семей, проживающих пограничных с Афганистаном районах, получили от властей Пакистана предупреждение о том, что их дома будут снесены, а сами они будут высланы из страны 5 января 2012 года. И хотя этого пока что не произошло, решение Правительства Пакистана может быть приведено в исполнение в любой день.

В документе обсуждаются причины такого решения, его последствия и возможное реагирование на ситуацию международных организаций.

4 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f4cd1d72.html>

Афганистан: возросшее давление на беженцев, направленное на принуждение их к выезду из Пакистана

Дата публикации: 27.02.2012

Источник: Объединённая информационная региональная сеть

Согласно данному документу, пакистанская армия и разведка всячески притесняют афганских мигрантов и беженцев, проживающих в приграничных с Афганистаном районах, желая принудить их к выезду из страны. Многие из этих беженцев покинули Афганистан в 80-е годы. Теперь, после более, чем десятилетия относительного комфорта, их жизнь в Пакистане стала действительно тяжелой.

Аналитики считают, что такие действия властей являются признаком снижения уровня терпимости с их стороны в отношении афганцев. В целом, Пакистан является страной убежища для 1,7 млн зарегистрированных и еще 1-2 млн незарегистрированных беженцев из Афганистана. Документ обсуждает данную проблему и пути ее решения.

6 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f4cd34f2.html>

Афганистан: ошибочные исследования десяти лет войны

Дата публикации: 27.02.2012

Источник: Центр стратегических и международных исследований

Вооруженные силы США находятся в Афганистане уже более 10 десяти лет и будут оставаться там до 2014 года, при определенных условиях их присутствие может быть продлено до 2025 года. Тем не менее, существующие методы анализа вооруженного конфликта, его тенденций и уровня насилия и эффективности управления не позволяют добиться достоверных и качественных данных.

Документ представляет собой анализ отчетности о состоянии войны по состоянию на конец 2011 года. Он опирается на информацию, доступную Департаменту обороны США, Национальному контртеррористическому центру США, командованию НАТО и ООН.

84 страницы. На английском языке

Ссылка: http://csis.org/files/publication/120209_Afghanistan_Failed_Metrics.pdf

Афганистан: убегая от войны, встречая страдания: положение внутренне перемещенных лиц в Афганистане

Дата публикации: 23.02.2012

Источник: Международная Амнистия, документ ASA 11/001/2012

В докладе сообщается, что каждый день около 400 человек вынуждены сменить место жительства в Афганистане. При этом общее число внутренне перемещенных лиц на январь 2012 года составляло около 500 000 человек по стране. В первой половине 2011 года зарегистрировано увеличение вынужденных перемещений, обусловленных конфликтом, около 100 000 человек были вынуждены покинуть свои обычные места жительства с января по июнь 2010 года, около 35 000 внутренне перемещенных лиц проживает в трущобах Кабула.

Источник исследует причины внутреннего перемещения, условия жизни вынужденных переселенцев, доступ к образованию, здравоохранению, трудоустройству, угрозы выселения, а также меры, предпринимаемые Правительством Афганистана в этой сфере.

101 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f48e3862.html>

Афганцы разгневались из-за сжигания Корана

Дата публикации: 23.02.2012

Источник: Институт исследования вопросов войны и мира, документ ARR, номер 424

Широкомасштабные антиамериканские протесты против сжигания копий Корана (предположительно случайного) на авиабазе Баграм привели к десяткам несчастных случаев, но, как считают местные эксперты, не приведут к ухудшению двусторонних отношений в долгосрочной перспективе. Движение «Талибан» выступило с заявлением, призывая афганцев действовать более решительно и открывать огонь по иностранным солдатам, «преподав им такой урок, чтобы они никогда больше не осмелились оскорблять священный Коран».

По крайней мере 24 человека погибло в результате актов насилия, спровоцированных данным инцидентом.

3 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f48eca32.html>

Нападения на средства массовой информации 2011 – Афганистан

Дата публикации: 22.02.2012

Источник: Комитет по защите журналистов

Документ сообщает, что вооруженный конфликт в Афганистане создает неблагоприятную обстановку для СМИ. Два журналиста были убиты в результате нападения антиправительственных формирований. В целом, за последние годы участились атаки на журналистов со стороны антиправительственных сил.

Расследования по факту убийств семи журналистов не привели к каким-либо результатам. Трое французских тележурналистов были выпущены на свободу в июне 2011 года после 18 месяцев пребывания в плену у талибов. Двое французских и трое афганских журналистов были освобождены похитителями в середине 2011 года. В целом, на долю журналистов-иностранцев приходится примерно две трети жертв в Афганистане.

Документ также предоставляет подробную статистическую информацию об убийствах журналистов и их расследованиях, о содержании журналистов в плену и общем уровне насилия в стране.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f4cc9982d.html>

Афганцы говорят о спасении 41 ребенка от перспективы стать террористами-смертниками

Дата публикации: 20.02.2012

Источник: Агентство Франс-Пресс

20 февраля 2012 года полиции Афганистана удалось спасти 41 ребенка от того, чтобы они стали террористами-смертниками. Со слов С. Седикки, представителя МВД Афганистана, дети в возрасте 6-11 лет были освобождены 15 февраля в провинции Кунар. Полиция арестовала четверых подозреваемых, сами дети были возвращены своим семьям.

12 февраля афганские власти заявили об аресте двух 10-летних детей, которые, предположительно, собирались напасть на части афганской армии и международного контингента в провинции Кандагар.

Движение «Талибан» – основная сила, которая осуществляет антиправительственную деятельность на протяжении 10 лет. Талибы неоднократно использовали детей и подростков для нападений на вооруженные силы, поддерживающие Правительство.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://reliefweb.int/node/477922>

Оперативное руководство: Афганистан

Дата публикации: 20.02.2012

Источник: Министерство внутренних дел Великобритании, документ OGN v9

Этот документ посвящен вопросам рассмотрения наиболее распространенных ходатайств граждан Афганистана о предоставлении защиты, а также содержит информацию о политике в области предоставления убежища и о стране происхождения, обзор судебной практики по приведенным вопросам и другую полезную информацию.

Данное руководство предоставляет информацию о ситуации в области безопасности, возможном преследовании заявителей движением «Талибан» и антиправительственными группировками, об отношении к тем, кто принял христианство, о положении индусов и сикхов, о положении женщин, условиях содержания в пенитенциарных учреждениях, о возвращении несопровождаемых несовершеннолетних и о медицинском обслуживании.

23 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f43788a2.html>

Афганские инвесторы напуганы новой волной похищения людей

Дата публикации: 14.02.2012

Источник: Институт по освещению вопросов войны и мира, документ ARR номер 423

Согласно документу, прямая связь афганской полиции и родственников влиятельных чиновников с рядом случаев похищения людей могут отпугнуть жизненно важных для восстановления афганской экономики инвесторов. Так, по данным органов госбезопасности Афганистана, 20 января 2012 года в Кабуле неизвестные, одетые в форму сотрудников Управления национальной безопасности, похитили продавца С. Наизи. На него натянули черную маску и привезли в неизвестное здание. Похитители избивали пленника каждый день и требовали заплатить выкуп в размере 3 млн долларов США. Документ описывает другие случаи подобных похищений, а также угрожающую тенденцию увеличения таких случаев и их последствий для общества.

3 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f3e50d32.html>

Информация об афганском удостоверении личности «таскера»

Дата публикации: 10.02.2012

Источник: Ирландия: Центр документирования права беженцев, документ Q14983

Документ представляет собой компиляцию из различных источников по вопросу таскера, «внутреннего паспорта» или же удостоверением личности, выдаваемого гражданам Афганистана. Таскера печатается на простой бумаге, у документа отсутствуют какие-либо элементы защиты; документ выдается на уровне провинций и районов (уездов). Власти заявляют, что таскера «не всегда содержит полную биографическую информацию и всегда заполняется от руки». Точная дата рождения при этом не указывается – только год.

В документе также затрагивается вопрос о наличии у детей свидетельств о рождении: вследствие того, что раньше не было принято выдавать детям свидетельства о рождении, они и теперь очень редко дети получают этот документ.

4 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f4240612.html>

Дети, депортированные в Кабул, могут столкнуться с «серьезным риском»

Дата публикации: 10.02.2012

Источник: Хьюман Райтс Уотч

Документ сообщает о намерениях пограничной службы Великобритании депортировать несовершеннолетних несопровождаемых детей из Афганистана, даже в том случае, если не удалось найти их родственников. Авторы документа утверждают, что в таком случае, учитывая сложившуюся на сегодняшний день ситуацию в Афганистане, депортированные дети столкнутся с нищетой, насилием и принудительным призывом в вооруженные силы. В документе обсуждается вопрос невозвращения несовершеннолетних несопровождаемых детей в Афганистан.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f3a5da82.html>

Афганистан: информация о текущем присутствии и роли американских вооруженных сил в Афганистане

Дата публикации: 07.02.2012

Источник: Ирландия: Центр документирования права беженцев, документ Q15006

Документ представляет собой компиляцию из различных источников по вопросу присутствия и деятельности американских войск в Афганистане. Согласно документу, нынешняя стратегия США – ослабить натиск движения «Талибан», обеспечить подготовку и помощь афганскому народу в деле построения системы обороны, а также помощь Правительству Афганистана в обеспечении предоставления основных услуг населению. Данные действия должны создать условия для устойчивой безопасности в стране, а также снизить уровень поддержки антиправительственных групп населением.

В настоящее время около 68 000 американских военнослужащих продолжают нести службу работать в Афганистане. Хотя их численность будет постепенно снижаться, США продолжают поддерживать долгосрочную безопасность и стабильность в стране. Сейчас ведутся переговоры о долгосрочном стратегическом партнерстве между США и Афганистаном.

3 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f4240e52.html>

Преследования сикхов в Афганистане

Дата публикации: 03.02.2012

Источник: Южно-Азиатский центр документирования прав человека

Проблема притеснения сикхов в Афганистане часто несправедливо игнорируется. Если в 90-х годах в стране проживало 200 000 сикхов, то в 2010 году – только 3 000. Основной причиной, по которой сикхи покидают Афганистан, является религиозная нетерпимость

В документе предоставлена информация о положении сикхов в современном Афганистане, проблемах и дискриминации, с которой они сталкиваются; информация о сохранении и следовании культурным традициям, праве на образование и социальное обеспечение. Согласно документу, преследование сикхов по-прежнему имеют место.

7 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.hrdc.net/sahrdc/hrfeatures/HRF219.pdf>

Руководство и/или справочные документы, касающиеся детей в Афганистане

Дата публикации: 01.02.2012

Источник: Верховный комиссар ООН по делам беженцев

Данное руководство представляет собой перечень ссылок на документы, подготовленные УВКБ ООН, Комитетом ООН по правам ребенка, Советом Безопасности ООН, Миссией ООН по содействию Афганистану, Центром по оценке и исследованию Афганистана, Департаментом ООН по труду и другими, начиная с 2002 года. Материалы касаются следующих вопросов: общая ситуация в Афганистане, вопросы миграции между Афганистаном и странами Запада, возвращение, судебные дела, положение детей в Афганистане, положение девочек, процедура определения статуса беженца.

4 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f2bc7ab2.html>

Афганистан: годовой отчет 2011, защита гражданских лиц в период вооруженного конфликта

Дата публикации: февраль 2012 года

Источник: Миссия ООН по содействию Афганистану

Данный отчет был подготовлен Миссией ООН по содействию Афганистану (МООНСА) и содержит информацию за период с 01.01.2011 по 31.12.2011 о положении гражданских лиц, в особенности женщин и детей.

По информации МООНСА, в 2011 году вооруженный конфликт повлек за собой гибель большего, по сравнению с предыдущими годами, количества мирного населения. В 2011 году была зафиксирована гибель 3 021 гражданского лица, что на 8% больше, чем в 2010 году и на 25% больше, чем в 2009 году.

В отчете детально рассматриваются вопросы ответственности во время вооруженного конфликта; защита гражданских лиц, а также проблема вовлечения в него детей.

54 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f2fa7572.html>

ГРУЗИЯ

Грузия: эксперт ООН озабочен произволом в отношении оппозиции

Дата публикации: 13.02.2012

Источник: Центр новостей ООН

Независимый эксперт ООН по правам человека 13 февраля 2012 года выразил свою озабоченность по поводу все большего усугубления ситуации в сфере преследования политических партий, профсоюзов и сотрудников неправительственных организаций в Грузии. Множество поправок и изменений, внесенных Парламентом в законодательство в 2011 году, ограничивают свободу собраний и объединений. Независимый эксперт также отметил, что в Грузии имеют место увольнения государственных служащих и лиц, работающих на частных предпринимателей, лишь за их поддержку оппозиции.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f3e25722.html>

Грузия: информация об условиях содержания в тюрьмах

Дата публикации: 01.02.2012

Источник: Ирландия: Центр документирования права беженцев, документ Q14978

Документ представляет собой компиляцию из различных источников по вопросу условий содержания в пенитенциарных учреждениях. Согласно документу, условия во многих тюрьмах и изоляторах временного содержания не соответствуют международным стандартам. Переполненность тюрем остается серьезной проблемой в Грузии, что приводит к плохим условиям содержания. Уровень смертности среди заключенных возрос, по-прежнему фиксируются случаи жестокого обращения с заключенными во время задержаний и арестов.

Пенитенциарная система остается одной из самых проблемных областей в Грузии. Отсутствие адекватных превентивных мер, лекарственных препаратов и недостаточный уход часто приводят к смерти заключенных. Также отмечается проблема наличия вербального и физического насилия в исправительных учреждениях.

4 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f423fe02.html>

ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА КОНГО

Демократическая Республика Конго: Информация об обращении властей с лицами, которым было отказано в предоставлении убежища, включая детей, и которые вернулись в страну?

Дата публикации: 15.02.2012

Источник: Ирландия: Центр документирования права беженцев, документ Q15015

Документ представляет собой компиляцию из различных источников, освещающих данный вопрос. Так, в 2005 году Апелляционный суд Великобритании по делам миграции заявил, что лица, ходатайствовавшие о предоставлении убежища и вернувшиеся в страну, не подвергаются преследованию со стороны властей за попытку получить убежище в другой стране. Однако суд не опроверг тот факт, что за это с таких лиц может взиматься штраф (своеобразная взятка). Тем не менее, некоторые группы бывших ходатайствующих о предоставлении убежища, в силу своей национальной принадлежности или же политических взглядов, могут подвергнуться преследованию и жестокому обращению со стороны властей.

УВКБ ООН, со ссылкой на данные неправительственной организации, утверждает, что лица, которые ранее ходатайствовали о предоставлении убежища за границей, по возвращению в Демократическую Республику Конго подвергаются допросам. В ходе допросов сотрудники государственных органов пытаются узнать причину выезда из страны. В итоге такие лица могут быть отпущены на свободу, но также могут быть направлены в тюрьму в г. Киншаса.

8 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f4241e32.html>

ЕГИПЕТ

Египет: Систематическая неспособность управлять силами безопасности

Дата публикации: 22.02.2012

Источник: Международная Амнистия

Данный документ сообщает о том, что спустя год после восстания, силы безопасности Египта продолжают совершать убийства протестующих, используя методы режима Мубарака. По заключению Международной Амнистии, полиция по охране общественного порядка использует чрезмерную силу для подавления протестов гражданского населения в Каире и Суэце.

Протесты, которые состоялись в начале февраля 2012 года, последовали за трагедией в Порт-Саиде, когда более 70 футбольных фанатов были убиты после матча. 2 и 6 февраля Министерство центральных сил безопасности использовало силу, включая огнестрельное оружие, для разгона протестующих. В результате около 16 человек было убито, около сотни ранено. Египетские власти объявили о расследовании данных инцидентов, однако никакого результата они не принесли; силам безопасности не были даны никакие инструкции по вопросам соблюдения права на мирные собрания.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f48dce82.html>

Египет: правозащитники под угрозой тюремного заключения

Дата публикации: 05.02.2012

Источник: Хьюман Райтс Уотч

Документ касается положения и деятельности неправительственных организаций (НПО) в Египте. Египетские власти продолжают обвинять НПО в незаконной деятельности: так, отчет Министерства юстиции в сентябре 2011 года упомянул 39 самых активных организаций, работающих в сфере защиты прав человека, которые не зарегистрированы в соответствии с законом, и еще 28, которые получали иностранные средства без предварительного на то разрешения властей.

Хьюман Райтс Уотч заявляет, что в виду отсутствия законодательства, соответствующего международным стандартам, власти не должны принимать мер в отношении НПО, по крайней мере, до принятия нового закона.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f312ad22.html>

ИРАК

Ирак: комментарий к оперативному руководству, изданному в декабре 2011 года

Дата публикации: 20.02.2012

Источник: Still Human Still Here

Этот документ является руководством для юристов-практиков и лиц, принимающих решения в отношении иракцев, ходатайствующих о предоставлении убежища. Он дополняет, а также рассматривает противоречия Оперативного руководства Министерства внутренних дел Великобритании.

Документ содержит следующую информацию: ситуация в области безопасности, положение в Багдаде, лица, воспринимаемые как политические оппоненты, включая коллаборационистов и «неисламских» журналистов, бывшие члены партии БААС, убийства чести, христиане и другие религиозные меньшинства, условия содержания в тюрьмах, альтернатива внутреннего перемещения, лица, вернувшиеся в Ирак.

93 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f44f14c2.html>

ИРАН

Иран: «Нам приказано уничтожить вас»: усиливающиеся репрессии в отношении инакомыслящих в Иране

Дата публикации: 28.02.2012

Источник: Международная Амнистия, документ MDE 13/002/2012

Рассматриваемый отчет сообщает о демонстрациях, произошедших в феврале 2011 года в Иране, их подавлении и о реакции Правительства на них: задержаниях, судах, условиях тюремного содержания, пытках, применяемых к задержанным.

В документе также анализируются ограничительные меры, принятые властями для подавления свободы слова и свободы собрания.

В отчете также представлена информация об основных группах, которые подвергаются преследованию: правозащитные организации и их члены, юристы, женщины-активисты, защитники прав меньшинств, режиссеры, блоггеры, журналисты, политические лидеры и активисты, представители профсоюзов, студенты и преподаватели, сексуальные, религиозные и этнические меньшинства, лица, связанные с Организацией моджахедов иранского народа.

77 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f50acd57e.html>

Нападения на средства массовой информации 2011 – Иран

Дата публикации: 22.02.2012

Источник: Комитет по защите журналистов

Согласно документу, два года спустя после оспариваемых Президентских выборов, Иран продолжает широко распространенную кампанию против журналистов.

В документе сообщается, что власти продолжают задерживать и арестовывать журналистов, желая подавить критику в адрес Правительства. Заключение в тюрьму журналисты содержатся в условиях, нарушающих международные стандарты, и испытывают жестокое и бесчеловечное обращение. Журналисты, которые покинули Иран, чтобы избежать тюремного заключения, также сталкиваются с серьезными трудностями.

Документ также предоставляет подробную статистическую информацию о журналистах, подвергающихся и подвергнувшимся преследованию со стороны Правительства.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f4cc98a2.html>

КАЗАХСТАН

Притеснение инакомыслящих в Казахстане

Дата публикации: 29.02.2012

Источник: Институт по вопросам освещения войны и мира, документ RSA, выпуск 671

В рассматриваемом документе выражается беспокойство в связи с возросшим давлением на представителей оппозиции и журналистов в Казахстане, что является следствием кровопролития в западном городе Жанаозене.

Во время демонстрации, проходившей в этом городе 16 декабря 2011 года, 14 демонстрантов было убито и еще 100 ранено. На критику действий полиции, власти ответили задержаниями представителей оппозиции, которые обвиняются в подстрекательстве и других преступлениях против безопасности государства.

Были задержаны лидер оппозиционной партии «Алга» В. Козлов, главный редактор оппозиционной газеты «Взгляд» И. Винявский, оппозиционный активист С. Сапаргали, активист А. Амирова. Полиция совершает обыски в редакциях средств массовой информации, что позволяет говорить о давлении на прессу.

В документе анализируются данные события, их причины и последствия.

3 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f5475352.html>

ЛИВИЯ

Ливия: что говорят аналитики

Дата публикации: 29.02.2012

Источник: Объединенная информационная региональная сеть

Аналитики сообщают, что спустя год после начала восстания Переходное правительство Ливии не справилось с задачей согласованного управления государством.

Продолжающаяся борьба за власть, осуществляемая сотнями вооруженных лиц, серьезно затрудняет переход из состояния гражданской войны к безопасности и демократии. В отсутствие государственных институтов управления, бывшие мятежники осуществляют контроль над всеми учреждениями, начиная с мест заключения и заканчивая больницами. При этом зафиксированы многочисленные нарушения прав человека. В последние недели имел место всплеск столкновений между вооруженными формированиями, убийства сторонников свергнутого режима, столкновения между племенами на юге, нападения с целью мести на общину Таверги, обвиняемых в участии в войне на стороне Каддафи. Если власти не возьмут ситуацию под контроль, то выборы, назначенные на июнь 2012 года, могут привести к эскалации конфликта.

В документе также содержится краткий обзор последних наиболее важных публикаций, касающихся ситуации в Ливии.

3 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f5394532.html>

Битва за оазис Куфра и продолжающаяся война в Ливии

Дата публикации: 23.02.2012

Источник: Джеймстаун Фаундэйшн

Нарастающий межплеменной конфликт в стратегически важной местности оазиса Куфра еще раз продемонстрировал неспособность Переходного правительства установить порядок в стране. В разных частях Ливии регулярно случаются вспышки политических и межплеменных конфликтов, обусловленные, в том числе, большим количеством оружия, находящего в свободном обращении.

Битва между двумя кланами: африканским – Тубу и арабским – Зувайя, началась 12 февраля 2012 года. Около 100 человек было убито менее чем за две недели. Документ предоставляет информацию об истории и развитии конфликта.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f4b5a502.html>

Вооруженные формирования угрожают надеждам о новой Ливии

Дата публикации: 16.02.2012

Источник: Международная Амнистия, документ MDE 19/002/2012

Данный отчет основан на исследованиях Международной Амнистии, проведенных в Ливии в январе-феврале 2012 года, в ходе которых представители организации посетили Триполи и его окрестности, Аль-Завию, горы Нафуса, Мисрату, Сирту и Бегази. Всего

удалось посетить около 11 центров задержания в центральной и западной части Ливии. Документ содержит подробную информацию о незаконных задержаниях, пытках и другом незаконном обращении в пенитенциарных учреждениях, а также о смертях во время содержания под стражей, принудительном перемещении и нападениях с целью мести, о безнаказанности лиц, совершающих данные преступления.

45 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f3e1b792.html>

Ливия: находившийся под стражей дипломат скончался

Дата публикации: 03.02.2012

Источник: Хьюман Райтс Уотч

Омар Бребеш, ливийский дипломат, работавший в качестве Посла Ливии во Франции, скончался через 24 часа после его задержания в Триполи представителями вооруженной группировки из г. Зинтан. Вскрытие показало, что причиной смерти явились многочисленные побои и перелом ребер. На фотографиях тела видны следы от ударов, многочисленные порезы и отсутствие ногтей на пальцах ног, что указывает на то, что он скончался от пыток.

Документ также сообщает, что вооруженные формирования продолжают практиковать пытки и убийства заключенных. По данным Международного Комитета Красного Креста, сейчас в 60 учреждениях содержится около 8 500 заключенных. Большинство из них контролируют бывшие мятежники.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f3128522.html>

Ливия: убийства заключенных на фоне повсеместного насилия в стране

Дата публикации: 26.01.2012

Источник: Международная Амнистия

В документе сообщается о том, что группы боевиков, а также представители сил безопасности угрожают безопасности и стабильности в Ливии.

Заключенных, обвиненных в поддержке Каддафи, подвергают изощренным пыткам и избиениям. Зафиксированы смерти заключенных вследствие такого обращения. Пытки применяются как признанными правительственными войсками и службами безопасности, так и многочисленными вооруженными группировками бывших мятежников. Большинство задержанных, являющихся жертвами подобного обращения, – те, кого подозревают в поддержке Каддафи во время вооруженного конфликта, а также иностранцы африканского происхождения.

В документе выражается обеспокоенность неспособностью Переходного правительства взять ситуацию под контроль и провести расследование случаев пыток.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.amnesty.org/en/news/libya-deaths-detainees-amid-widespread-torture-2012-01-26>

ПАКИСТАН

Нападения на средства массовой информации 2011 – Пакистан

Дата публикации: 22.02.2012

Источник: Комитет по защите журналистов

Пакистан занимает первое место в мире по количеству убийств журналистов второй год подряд: как минимум семь человек убито, на пятерых были совершены покушения. Громкие расследования – убийство В. Х. Бабар в январе 2011 года, похищение и избивание С. Шахзада в мае – не дали никаких результатов. Правительство А. Зардари не желает или неспособно защитить журналистов. Широко распространенное насилие в Белуджистане, Карачи, и долине Сват еще больше затрудняет решение проблемы.

Документ также предоставляет подробную статистическую информацию о потерях среди мирного населения, убийствах и расследованиях убийств журналистов.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f4cc98228.html>

Община хазарейцев в г. Кветта живет в страхе

Дата публикации: 07.02.2012

Источник: Объединенная информационная региональная сеть

Преднамеренные убийства, насилие и дискриминация вынуждают хазарейцев – этническое шиитское меньшинство – покинуть Кветту, столицу Белуджистана, в поисках более безопасных районов. В стране проживает 6 000-7 000 хазарейцев и они не находятся в безопасности. По этой причине представители данного этнического меньшинства покидают страну незаконными и зачастую опасными способами.

Исследования, проведенные Хьюман Райтс Уотч, показывают, что только начиная с 2008 года как минимум 275 шиитов, в основном хазарейцы, были убиты в результате нападений на них в юго-западной провинции Белуджистан. Местное население обвиняет боевую организацию «Лашкар-и-Джангви» и другие группировки в разжигании межрелигиозного насилия.

1 страница. На английском языке

Ссылка: http://www.ecoi.net/local_link/209853/315549_en.html

Власти Пакистана должны защитить общину Ахмади от насилия

Дата публикации: 02.02.2012

Источник: Международная Амнистия

После инцидента в Равалпинди Международная Амнистия призывает Правительство Пакистана принять более действенные меры по защите общины Ахмади. Ранее в стране прошла демонстрация, где 5 000 человек призвали разрушить мечеть Эван-э-Таухед, главную ахмадийскую мечеть в г. Равалпинди. Документ содержит информацию и о самой общине и ее преследовании со стороны радикальных группировок суннитов.

В 1974 году Парламент принял закон, в соответствии с которым Ахмади являются немусульманами. С 1984 года им официально запрещено позиционировать себя как мусульман. Наиболее ярким выражением дискриминации и насилия против общины стал случай в 2010 году, когда группа вооруженных боевиков в г. Лахор напала на две мечети, в результате чего погибло 93 человека.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.amnesty.org/en/news/pakistan-should-protect-ahmaddiya-community-against-threats-violence-2012-02-02>

СОМАЛИ

Нет места детям: рекрутирование детей, насильственные браки и нападения на школы в Сомали

Дата публикации: 25.02.2012

Источник: Хьюман Райтс Уотч, документ ISBN 1-56423-867-8

Документ фокусируется на нарушениях прав детей в Сомали. Кратко останавливаясь на истории конфликта, отчет повествует о рекрутировании детей со стороны Джамаат Аш-Шабааб (Народное движение сопротивления в Сомали), рекрутировании детей Федеральным переходным правительством, насильственных браках и изнасилованиях девочек членами Аш-Шабааб, нападении представителей этой группировки на школы.

112 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f48f09a2.html>

Служба по консультированию беженцев (СКБ) – проект, осуществляемый **Представительством УВКБ ООН в Республике Беларусь** и белорусской общественной организацией **Белорусское движение медицинских работников**.

Обзор информации по странам происхождения готовится ежемесячно и содержит документы, подобранные с учётом основных миграционных потоков, проходящих через Республику Беларусь. Поиск дополнительной информации может быть осуществлён по индивидуальным запросам.

Все Обзоры информации о странах происхождения беженцев находятся в общественном достоянии, то есть они могут свободно копироваться и цитироваться при условии, что делается ссылка на источник. Электронные версии документов можно найти в Интернете по адресу http://www.unhcr.org.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=49&Itemid=176&lang=uk или <http://coigest.evolutio.info/>.

Мнения, высказанные в Обзорах, не обязательно совпадают с мнениями СКБ или УВКБ ООН.

Составители документа: юристы Службы по консультированию беженцев Евгения Андреюк, Ольга Тымонюк, Юлия Климова, Ольга Новикова, Илья Логунов, Анора Лангар (практикант).

Контактное лицо: Евгения Андреюк, тел. +375 17 2285964, адрес электронной почты: vdm.rcs@undp.by.

Refugee Counseling Service (RCS) is a project implemented by **UNHCR Representation in the Republic of Belarus** and Belarusian public association **Belarusian Movement of Medical Workers**.

Digests of Country of Origin Information are prepared monthly and contain documents selected taking into account major migration flows passing through Belarus. Search of additional information can be made upon individual request.

All Digests of Country of Origin Information are placed in public domain, i.e. they may be freely quoted, cited and copied, provided that the source is acknowledged. Electronic versions are available online at http://www.unhcr.org.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=49&Itemid=176&lang=uk or <http://coigest.evolutio.info/>.

The views expressed in these publications are not necessarily those of RCS or UNHCR.

Compilers of the document: RCS legal consultants Evgenia Andrejuk, Olga Tymoniuk, Yulia Klimova, Olga Novikova, Ilya Logunov, Anora Langar (intern).

Contact person: Evgenia Andrejuk, tel.: +375 17 2285964, e-mail: vdm.rcs@undp.by.